



庚子年八月初五
2020年9月21日 星期一

电子版:www.zjgrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11630号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

“团结合作才是人间正道”

——写在习近平主席即将出席联合国成立75周年系列高级别会议之际

新华社北京9月20日电 走过75年风风雨雨的联合国，又迎来了一个历史性的时刻。

中国国家主席习近平将应邀以视频方式出席联合国成立75周年系列高级别会议，并发表重要讲话。

此时，百年未有之大变局叠加新冠肺炎疫情大流行，把世界加速推向了新的十字路口。团结还是分裂？合作还是对抗？共担责任还是诿过他人？人类面临关键抉择。

于危机中洞悉未来，在迷雾

中指引航向。世界期待联合国讲坛上的中国声音。

“我们支持国际社会以此为契机，重申对多边主义承诺”

9月15日拉开帷幕的第75届联合国大会，是在特殊时期举行的一次联合国大会——

新冠肺炎疫情仍在全球肆虐，每天还有数十万人新增确诊、数千人在同病毒的搏斗中失去生命。

当“退群”“毁约”愈演愈烈、“甩锅”“推责”不停不休，人们需

要一个怎样的联合国？

3月12日晚，习近平主席在同联合国秘书长古特雷斯通话中宣示中国主张——

“今年是联合国成立75周年，我们支持国际社会以此为契机，重申对多边主义承诺，加强和完善以联合国为核心的全球治理体系。中方将继续支持联合国工作。”

从日内瓦到北京，从布宜诺斯艾利斯到大阪，从面对面会晤到电话沟通、信函往来……近年来，习近平主席同联合国机构负

责人始终保持密切交流。

“联合国是多边主义的旗帜”

“多边主义是最符合各国人民利益的必由之路”“形势越是复杂严峻，越要彰显联合国的权威和作用”……习近平主席作出的这些论断，表达了中国的坚定立场。

多边主义，是联合国最鲜明的标识。

“我联合国人民同兹决心，欲免后世再遭今代人类两度身历惨不堪言之战祸……彼此以善邻之道，和睦相处，集中力量，以维持国际和平及安全……”

75年前，联合国宪章奠定多边主义基石，构筑起战后国际关系的基本准则。

75年来，在多边主义旗帜下，全球和平与稳定总体保持，新的世界大战得以避免，不少局部冲突得到控制。以对话谈判消弭分歧，用斡旋调解定纷止争，成为世界绝大多数国家共识。

然而，当人类即将进入21世纪第三个十年，个别国家却在单边主义道路上愈行愈远，以联合国为核心的国际体系遭受严重冲击。

(下转第4版)

匠心，点燃激情照亮梦想

“浙江省制造业工匠沙龙”活动在宁波举行



9月18日，“浙江省制造业工匠沙龙”活动在宁波举行。记者邹伟峰 摄

本报讯 记者阮向民报道 专家主旨演讲鞭辟入里，工匠组团攻关切磋技艺，企业家分享经历聚焦硬核，“娘家人”悉心搭台立意深远……匠心，点燃激情、照亮梦想。9月18日，“浙江省制造业工匠沙龙”活动在宁波举行。省总工会党组书记、副主席张才方寄语浙江工匠秉承干一行爱一行、干一行钻一行的工匠精神，为我省“重要窗口”建设贡献智慧和力量。

业以才兴，国以才立；越是创新，越需匠心。今年“工匠沙龙”旨在深入学习贯彻习近平总书记在浙江考察时的重要讲话精神，顺应我省新时代产业工人队伍建设改革的要求，助力形成高品质产业供给、激荡高质量发展动能，增强工会组织培育和建设高素质劳动者大军的影响力，凝聚合力，践行浙江建设“重要窗口”新使命。

在“工匠沙龙”上，宁波市人大常委会副主任、市总工会主席李谦用一组数据，展示了宁波吹响先进制造业高质量发展冲锋号的累累战果：2019年，宁波市工业总产值超过2万亿元，居全省首位；国家级制造业单项冠军企业39家，数量居国内城市首位；截至目前，全市高技能人才总量达到50.63万，成为推动宁波制造业高质量发展、打造高水平创新城市的中坚力量。

全国劳模、奥克斯集团董事长郑坚江从企业家的视角，阐述了企业发展和匠心引领的内在逻辑。企业发展需要保持战略定力，久久为功；企业管理需当作一种无形的产品，精益

求精，而这就是工匠精神的深刻内涵。

之江产经智库首席专家、浙江省工业和信息化研究院院长兰建平从辩证认识当前形势中的变局入手，分析浙江打造全球先进制造业基地的着力点，提出通过政策扶持、校企联合、氛围营造三条途径，大力弘扬工匠精神。

今年“工匠沙龙”安排了“工匠组团攻关”活动。

近年来，全省各级工会依托劳模工匠服务队，全面推动群众性技术攻关、技术帮扶活动，为企业特别是中小微企业提供技术帮扶。

在“工匠沙龙”举办前，省总工会广泛征集全省制造业企业在生产实际中遇到的疑难杂症，经过筛选，由3个难题被列入当天“工匠组团攻关”，这3个难题分别涉及金属焊接、机床加工、模具设计，由陈俭峰、王关根、谢青文等11名技能大师组团攻关。

今年“工匠沙龙”安排了“工匠组团攻关”活动。

近年来，全省各级工会依托劳模工匠服务队，全面推动群众性技术攻关、技术帮扶活动，为企业特别是中小微企业提供技术帮扶。